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Aufgaben aller Gemeinderatsmitglieder 

Alle Gemeinderatsmitglieder haben folgende Aufgabe und Verantwortung: 

 Sicherstellen der konsequenten Umsetzung von beschlossenen Geschäften und Projekten gemäss Legislaturplanung 
 Sicherstellen eines regelmässigen Reportings gegenüber dem Gemeinderat bzgl. Umsetzungsstand ihrer strategischen Geschäfte 

 Regelmässige Prüfung, um zeitgemässe strategische Grundlagen in ihren Ressorts sicherzustellen  

 Regelmässige Prüfung der Mitgliedschaften, Gemeindeverbände und -verträge, um ihren Nutzen und Mehrwert für die Gemeinde 

sicherzustellen 

 Sicherstellen einer pro aktiven Kommunikation und Partizipation in politisch- strategisch wichtigen Fragestellungen mit der Bevölkerung 

 Auseinandersetzung und Meinungsbildung mit strategischen Fragestellungen und Projekten, die in anderen Ressorts in Bearbeitung sind 

 

Aufgaben- und Finanzplanung (Budgetprozess) 
 Sicherstellung einer Aufgaben- und Finanzplanung (AFP), die sich an der Gemeinde- und Finanzstrategie sowie am Legislaturprogramm 

orientiert.  
 Koordination im Gemeinderat des jährlichen Aufgaben- und Finanzplanungsprozesses (AFP) 
 Vertretung des Aufgaben- und Finanzplanungsprozesses als Rahmen an den Gemeindeversammlungen (nicht jedoch die einzelnen 

Aufgabenbereiche) 
 

Strategische Liquiditätsplanung  
Stellt Rahmenbedingungen sicher für die strategische Liquiditätsplanung  
 

Jahresbericht 
 Sicherstellung des Jahresberichtes der sich an der Gemeinde- und Finanzstrategie sowie am Legislaturprogramm orientiert.  
 Koordination des jährlichen Jahresberichts -Prozesses im Gemeinderat 
 Vertretung des Jahresberichts als Rahmen an den Gemeindeversammlungen (nicht jedoch die einzelnen Aufgabenbereiche) 
 

Controlling-Prozess 
 Sicherstellung des Controllingprozesses inklusive Betrieblicher Leistungsauftrag welche sich an der Gemeinde- und Finanzstrategie sowie 

am Legislaturprogramm orientieren.  
 Koordination des Prozesses betreffend betr. Leistungsauftrag sowie Austausch mit der Controlling- Kommission (CK) 
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 Sicherstellung des vierteljährlichen Reporting 

Versicherungswesen 
Sicherstellung von strategischen Rahmenbedingungen zwecks optimaler Abdeckung im Bereich der Sach- und Personenversicherungen  
 

Steuern 
 Politische Koordination und Vor- sowie Nachbereitung von steuerrelevanten Geschäften.  
 Sicherstellung von Umsetzung und Koordination der Steuerstrategie.  
 Informationen an den Gemeinderat betr. Umsetzung und Ausblick der Steuererträge und Steuersituation der Gemeinde. 
 

Betreibungsamt 
Stellt strategische Rahmenbedingungen sicher, die eine effiziente Abwicklung des Betreibungswesens garantieren. 
 

Beteiligungen 
 Sicherstellung eines regelmässigen Beteiligungscontrolling 
 Steuerung der Beteiligungen mittels Zielvorgaben und Leistungsvereinbarungen 
 Koordination der Wahl von Verwaltungsräten (Kompetenzen beim Gesamt-GR, Koordination beim zuständigen GR Mitglied) 

 

Liegenschaften Finanzvermögen 
 Koordination der Käufe und Verkäufe der Liegenschaften im Finanzvermögen im Sinne der Gemeinde-, Finanz- und Immobilienstrategie.  
 Aktive Kommunikation mit den Stimmberechtigten und der Controlling Kommission (Grundsätzlich in der Kompetenz des 

Gesamtgemeinderates) 
 

Fonds 
 Koordination der Fonds, der Selbstfinanzierungsgefässe und weiteren Vermögen im Eigenkapitel 
 Information z.Hd. des Gemeinderates und Ansprechperson bei politischen Themen und Bezügen im Ermessen des Fondsreglements 
 Strategische Zuständigkeit bzgl. Stiftungen 

 
 

Informatik 
 Sicherstellung von technischen und finanziellen Rahmenbedingungen, die einer zeitgemässen IT- Struktur in der gesamten Verwaltung 

Rechnung tragen  
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Delegierte Person in folgenden Kommission und Verbänden: 
 

 Delegierter Gemeindeverband ARA Sempach- Neuenkirch  
 Delegierter Regionaler Entwicklungsträger Sursee- Mittelland 

 
 

 


